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Warszawa, 22 grudnia 2025

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana posła Krzysztofa Piątkowskiego nr 13643 z dnia
25 listopada 2025 r. w sprawie potrzeby kompleksowej reformy ustawy o cmentarzach i 
chowaniu zmarłych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Uprzejmie informuję, że obecnie procedowany jest projekt ustawy o zmianie ustawy o 
działalności leczniczej oraz niektórych innych ustaw (nr UD 234), którego celem jest 
wprowadzenie kompleksowych regulacji dotyczących procedury stwierdzania zgonu i jego 
dokumentowania. Projekt tej ustawy rekomenduje rozwiązania m.in. w zakresie 
wprowadzenie elektronicznej karty zgonu, karty urodzenia oraz karty urodzenia z 
adnotacją o martwym urodzeniu, oraz określenia odpowiedzialności i zakresu czynności 
związanych ze stwierdzaniem i dokumentowaniem zgonów. Natomiast projektowane 
regulacje nie określają kwestii cmentarzy i chowania zmarłych.
W związku z prowadzonymi w latach 2021-2023 przez Pełnomocnika Kancelarii Prezesa 
Rady Ministrów pracami legislacyjnych nad projektem ustawy o cmentarzach i chowaniu 
zmarłych (UD278) oraz projektem ustawy – Przepisy wprowadzające ustawę o 
cmentarzach i chowaniu zmarłych udział Ministerstwa Zdrowia ograniczał się do 
wypracowania rozwiązań w obszarze chowania zwłok w zakresie wymagań higieniczno-
sanitarnych. W związku z zakończeniem w 2023 r. IX kadencji Sejmu i Senatu prace nad 
projektem ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych (UD278) oraz projektem ustawy – 
Przepisy wprowadzające ustawę o cmentarzach i chowaniu zmarłych (UD277) nie były 
kontynuowane. Pełnomocnik Prezesa Rady Ministrów do spraw reformy regulacji 
administracyjnych związanych z ruchem naturalnym ludności i ochrony miejsc pamięci 
został zniesiony Zarządzeniem nr 4 Prezesa Rady Ministrów z dnia 11 stycznia 2024 r., 
które weszło w życie z dniem podpisania.
Zagadnienia podniesione w ww. interpelacji, w tym pytania o pochówki urnowe, 
funkcjonowanie kolumbariów, zasady dysponowania grobami oraz opłaty na cmentarzach 
komunalnych i wyznaniowych wykraczają poza właściwość rzeczową resortu zdrowia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2025-12-22T08:23:39+0000
	Katarzyna Kęcka




